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 p(A∩B) = p(B | A) ⋅ p(A)  :חיתוך הסתברויות
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x

xxX )(P   תמיד לינארית: E[x+y] = E[x] + E[y].  

x, y בלתי תלויים אם לכל a,b:  

p(x=a ∧ y=b) = p(x=a) ⋅ p(y=b) 
 

  E[x⋅y] = E[x] ⋅ E[y] בלתי תלויים x,yאם 
  

  variance:    var = E(x2) – (Ex)2שונות 
var(x)  = E[ (x-E[x])2 ] 
var(x1 + x2) = var(x1) + var(x2) + 2⋅covar(x1, x2) 
covar(x1, x2)  = E(x1⋅x2) – E(x1)⋅E(x2) 

  .var: סטיית תקן

  
  שונות  תוחלת  הסתברות  תיאור משתנה מקרי

  p בהסתברות 1  אינדיקטור
  p-1 בהסתברות 0

p E[xi] = p p⋅(1-p) 

 מספר ניסויים - X  גיאומטרי
  .ת עד להצלחה"ב

P(X=k) = (1-p)k-1⋅p 
P(X>k) = (1-p)k

E[x] = 1/p (1-p) / p2

 n הצלחות בx  בינומי
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 ניסויים עד x  בינומי שלילי
 nהצלחה מספר 

nkn pp
n
k

kxp −−⋅⋅⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−
−

== )1(
1
1

)(  
n / p   

  

  

∑ ==⋅==
x

zZxXpxzZxE )|(]|[     :תוחלת מותנה

∑ =⋅==
y

yYXEyYpX )|()(][E    תוחלת שלמה:  

): משתמש רק בתוחלת(אי שיוויון מרקוב 
a

xEaxp 1])[( ≤⋅≥

:(  

  

)חלת ובשונותמשתמש בתו(בישב 'אי שיוויון צ ) 2
1)var(][
a

xaxExp ≤⋅≥−  

  
  : )משתמש רק בתוחלת (רנוב'אי שיוויון צ

EXeEXSnP
⋅

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
+

≤⋅+≥>
δ

δ
δδ

1
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http://cs.haifa.ac.il/students/       אוניברסיטת חיפה, החוג למדעי המחשב–אתר הסטודנטים                 


